

## **DEDIŠČINA V ROKAH MLADIH - Hoška kript**

V Občini Hoče – Slivnica stoji ena izmed največjih znamenitosti - kript iz 10. stoletja. Nekoč je bila svetišče, molilni prostor in grobnica pod zemljo, skoraj nespremenjena se je ohranila celih 1000 let, spregledali so jo celo Turki. Danes jo lahko občudujejo radovedni popotniki.

Kript leži pod prezbiterijem in pod južno kapelo ter deloma pod ladjo obstoječe cerkve sv. Jurija v Hočah. Sedanji vhod v kripto skozi južni zid prezbiterija pod zakristijo je novejši in so ga napravili v drugi polovici 18. stoletja, ko so v kripti pokopovali. Opečni obok ima prostor pod zakristijo, ki je verjetno služil tudi za grobnico. Iz baročne dobe je tudi hodnik, ki vodi v vzhodni del prvega prostora kripe.

Učenci OŠ Dušana Flisa Hoče so pod okriljem projekta Kulturna dediščina v rokah mladih posvojili ta spomenik, da bi z raznimi dejavnostmi približali to posebnost ljudem bližnje in daljne okolice. Izvedli so literarni dopoldan z nadarjenimi učenci, mnoge vodene ogled in fotografiranje znamenitosti kripe.

V četrtek, 20. 4. 2024, pa smo učenci in mentorji v kripti izvedli posebno prireditev Zgodbe preteklosti v mozaiku prihodnosti, na kateri so učenci povabljeni skozi kulturni program seznanili s preteklostjo kripe in nas skozi pomembne dogodke popeljali v sedanost ter zaključili z razmišljanjem o prihodnosti. Prireditev so popestrile glasbene točke z različnimi glasbili, in sicer s flavto, harmoniko, saksofonom in z violino, ter doživeto deklamiranje znanih pesmi in tudi lastnih ustvarjalnosti. Šolska glasbena skupina je posebej navdušila s pesmimi, ki so povezane z dvema praznikoma v tem obdobju – z dnevom upora proti okupatorju in praznikom dela. Posebno mističnost prostora pa je naredila barvna osvetlitev kripe. Program se je zaključil z mislijo Skozi preteklost živimo sedanost in si pot tlakujemo v prihodnost; ohranimo spomine, živimo tukaj in zdaj, upajmo si uresničiti sanje!

Po kulturni prireditvi je sledil vodeni ogled kripe, kjer so si gosti in učenci ogledali še zelo dobro ohranjene znamenitosti kripe, kot je rimski žrtvenik, ki je izklesan iz marmorja in je žrtvenik Mitri – bogu sonca in dobrih sil. V sosednjem prostoru so si ogledali oltar Marije Device in rimski nagrobni kamen.

Na koncu so se gosti in nastopajoči posladkali z domačo potico in jabolčnim sokom.

Vsi prisotni so bili mnenja, da je treba takšne spomenike ohranjati tudi skozi dejavnosti, ne samo pisati in brati o njih, saj na ta način preteklost bolj živo približamo vsem generacijam. In mi, učenci in mentorji naše šole, bomo izvajali različne dejavnosti še naprej in tako povezovali ljudi ter skrbeli za naš zaklad sredi Hoč – Hoško kripto.

Kulturna dediščina je dragoceno bogastvo prejšnjih generacij, zato se bomo trudili to bogastvo ohraniti in ga predati našim naslednikom.

Sanja Obaha in Danijela Pečanac



